

中共云天化集团有限责任公司纪律检查委员会文件

云天化纪发〔2021〕25号



关于云南天安化工有限公司4起员工违规违纪典型案件的通报

自2020年11月安宁市监委对云南天安化工有限公司（以下简称“天安化工”）原维保部副部长赵山林采取留置措施以来，随着案件的深入，发现赵山林以天安化工仪表管理主要领导的身份，拉拢周超（另案处理）、杨锦超、窦品陈、和德军等一众下属、“兄弟”，违规收受多家供应商财物，利用职务便利，为相关供应商在与天安化工的仪表物资供应合作中谋取利益提供条件，形成腐败“窝案”，带坏了一批人、败坏了部门风气，严重损害了公司利益，性质严重、影响恶劣、教训深刻，令人深思。为进一步发挥反面典型案例的警示教育作用，持续抓好作

风建设，不断深化以案为鉴，现将涉赵山林案被查处的 4 起员工违规违纪问题通报如下：

一、天安化工装备管理中心检修现场支持岗陈建伟违规收受供应商礼品礼金问题。2018 年至 2019 年，陈建伟在担任天安化工合成氨制造中心原设备技术员期间，违规收受了供应商李某所送的人民币 3000 元、价值 3000 元的购物卡 3 张，盛某所送的人民币 5000 元以及月饼 1 盒。2021 年 9 月，陈建伟受到党内严重警告处分，并扣减薪酬 1.1 万元，违纪所得予以收缴。

二、天安化工装备管理中心检修现场支持岗窦品陈违规收受供应商礼金问题。2017 年至 2019 年，窦品陈在担任天安化工原生产维保部现场支持岗以及管理中心检修现场支持岗期间，通过赵山林违规收受供应商郎某所送的人民币 1 万元，张某所送的人民币 2 万元，廖某所送的人民币 0.5 万元。2021 年 10 月，窦品陈受到行政记大过处分，并扣减薪酬 3.5 万元，违纪所得予以收缴。

三、天安化工装备管理中心检修现场支持岗杨锦超违规收受供应商礼品礼金问题。2018 年，杨锦超在担任天安化工原生产维保部现场支持岗期间，通过赵山林违规收受供应商张某所送的人民币 2 万元，洪某所送的月饼 1 盒。2021 年 10 月，杨锦超受到行政记大过处分，并扣减薪酬 2 万元，违纪所得予以收缴。

四、天安化工经营部原采购岗和德军泄露公司商业秘密、违规收受供应商礼品等问题。2018 年至 2020 年，和德军在担任天安化工经营部原采购岗负责仪表采购期间，违规将物资采购信息数据泄露给供应商，向供应商泄露招标标底和报价信息，主导供应商围标、串标；违规收受多家供应商送的香烟 9 条、茶叶 5 盒、

酒 6 瓶、月饼 1 盒。2021 年 10 月，和德军受到行政开除处分。

上述 4 起案例，均发生在基层一线员工，涉及违规收受供应商礼品礼金，违规泄露公司商业秘密等问题。这些问题反映出在反腐高压态势下，在全面从严治党不断向纵深发展的情况下，一些党员、员工法纪意识依然淡薄，缺乏敬畏之心，心存侥幸。认为偶尔收点小红包、小礼品没什么大不了，放松了警惕和对自身的要求，一步步突破底线，跨越红线，将手中的微小权力，变成谋取私利的工具，损害了公司利益，也让自己付出了应有的代价。

集团各级党组织要始终坚持“严”的主基调，将全面从严治党不断引向深入，将党风廉政建设贯彻到生产经营的方方面面，抓早抓小、抓细抓常，精准施策、靶向纠治，严防物资采购、工程建设、维修保养等领域的腐败；要重视强化员工思想政治教育、法纪知识教育，做到廉洁从业教育全覆盖，坚持教育在先、预防在主，筑牢拒腐防变的思想堤坝，营造风清气正的干事创业环境；要对照通报的典型案例，举一反三、以案促改，切实加强廉洁风险防控，扎紧制度的“铁笼子”，及时堵住漏洞。各级干部、员工要深刻吸取典型案例的教训，坚定理想信念，树立正确的人生观和价值观，防微杜渐、禁于未然，坚持慎独慎微慎始慎终，让“围猎”者没有可乘之机，让违规送礼者无“路”可走。

各级纪检机构要积极开展专业领域的经常性监督，擦亮监督“探头”，强化源头治理，对苗头性问题早提醒、早纠正，防止小隐患演化成大问题。要坚持把纪律和规矩挺在前面，强化问题研判分析和跟踪问效力度，精准监督、严肃问责，用铁的纪律抓实严的作风，为“清廉国企”建设提供坚强保障。

中共云天化集团有限责任公司

纪律检查委员会

2021年10月14日